1. Egy sik feliileten mozgo, pontszerii test egy adott pontbol a t = 0 idépillanatban
indul el. Sebességének nagysiga v =10 m/s, gyorsulasanak nagysiaga a = 6 m/s2. A
mozgas soran mindkét mennyiség nagysaga végig allando marad.

a) Milyen mozgast végez a test?

b) Mikor ér vissza a test a kiindulasi pontba, és mozgasa soran mekkora lesz a
legnagyobb tavolsaga ettél a ponttol?

(2018. méajus 11.)

Megoldas: (15 pont)

Adatok: v= 10 m/s, a = 6 m/s’

a) Annak felismerése, hogy a test egvenletes kormozgast végez:

3 pont
b) Annak felismerése, hogy a keresett ido, illetve tavolsag a kdrmozgas periodusideje,
illetve a palvasugar kétszerese:

1 + 1 pont

A felismerést nem sziikséges explhicit modon leirmi, amennyiben a vizsgazo ennek
megfeleléen szamol, a teljes pontszam jar.

A keresett mennyiségek kiszamitasa:
10 pont

(bonthatd)
Az egyenletes kdrmozgasra vonatkozo dsszefiiggések felhasznalasaval:

v=R-@ (1 pont), illetve a=R-@" (1 pont), amibsl
a

w=—=0,6 ! (keplet + szamitas, 2 + | pont), &s igy
v s

T= 2z =10,5s (keplet + szamitas, 1 + 1 pont).
il

R=2= 16,67 m (keplet + szamitas, 1 + | pont), amibol a maximahis tavolsag:
@

= 5, =333m (1 pont).

Osszesen 15 pont



Egy garazs bejaratat motoros aluminiumredénnyel zarjak be. A motor allandé
fordulatszammal forgat egy, a bejarat felett 1évé hengert, amire a redény
feltekeredik, illetve amirél letekeredik. A redény feltekeredésével a henger
fordulatonként egyre vastagabb lesz, mikézben a fordulatszima allandé marad. A
grafikonon a redény aljanak sebessége lathat6 az idé fiiggvényében.

a) Hatarozza meg a henger fordulatszamat
1/perc egységekben!

b) Mennyivel né meg egy fordulat utan a
reddny aljanak sebessége?

¢) Mennyivel né meg a henger sugara,
azaz milyen vastag a redoény?

d) Hatarozzuk meg, hogy milyen hosszia -°
redony, azaz milyen magas a bejarat!

A red8ny aljanak sebessége az idé fliggvényében
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Megoldas: (20 pont)

a) A redony fordulatszamanak meghatarozdsa:

4 pont
(bonthatd)
Mivel a grafikonrdl leolvashatdan egy fordulat periédusideje 7= 3 s (2 pont).
1 1
= = () c— +szamitas, 1 + 1 ).
e . (képlet pont)
b) A rediny sebességviltozasanak leolvasasa:
2 pont
A sebességndvekedés 2 em's fordulatonként.
¢) A redény vastagsagdnak meghatdrozdsa:
& pont
(bonthaté)
Mivel a redény alja dltal a fordulatonként megtett it
As = Av-T = 6 cm-rel novekszik (képlet + szamitas, 2 + 1 pont),
ezért a redony kerfilete ugyanennyit né 4K = 4s (2 pont), amibél
AK = 27 Ar (2 pont) miatt 4r = d = 0.95 cm (szamitas 1 pont).
d) A reddony alja altal megtett teljes ut meghatirozdsa:
6 pont
(bonthatd)
Pl a redony aljanak atlagsebessége segitségével:
_ 8+10+12+14+16+18 cm
v= 3 = 13-5—

(adatok leolvasasa, behelyettesitése 2 pont, szamitas 1 pont).
¢€s a mozgas 6sszes ideje 1 = 18 s (1 pont).

L=v-1=234 cm (képlet + szamitis, 1 + 1 pont).

Vagy:

A fordulatonként kiszamolt utak segitségével:

si=vi'T(1 pont)

Az egyes fordulatok alatt megtett utak tehat: 24 em. 30 em. 36 cm. 42 em. 48 cm. 54 cm
(6 db helyes érték 4 pontot, 5 db 3 pontot, 4db 2 pontot, 3 db 1 pontot ér)
Osszesen tehat 234 em (1 pont).

Osszesen: 20 pont



